Dzisiaj [data: … 03.2022] Dary Ducha Świętego – otrzymujemy je od Ducha Świętego i są one w nas. Uzdalniają nas one do dobrego życia chrześcijańskiego. Jeśli je przyjmujemy, potrafimy odkryć, że Duch Święty porusza nas, czyli daje nam natchnienia. Dary Ducha Świętego to nasze żagle.

Pierwsze spotkanie w małej grupie [data: … 03.2022]: Natchnienia Ducha Świętego – to bardzo konkretne zachęty do dobrego. Np. pomodlę się, przeczytam fragment Pisma Świętego, pójdę do kościoła na nabożeństwo Drogi Krzyżowej lub/i Gorzkich Żali, podejmę się realizacji dobrego postanowienia na czas Wielkiego Postu, pomogę komuś w czymś dobrym, przystąpię do sakramentu pokuty i pojednania itp. Więcej na spotkaniu. Natchnienia to wiatr dla naszych żagli.

Drugie spotkanie w małej grupie [data: … 03.2022]: Charyzmaty – to dary, które otrzymujemy my, ale po to, abyśmy służyli innym, dla dobra wspólnoty. Dzięki takiej posłudze wspólnota będzie się rozwijać. Np. zaangażuję się w wybraną grupę działającą przy mojej parafii. Więcej na spotkaniu. Charyzmat to takie użycie steru, aby moja żaglówka dotarła do konkretnie określonego celu.

Celebracja [data: … 03.2022]: udział nabożeństwie Drogi Krzyżowej.
